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Ata nº 32/2022 

 

Aos seis (06) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 

(9:47) nove horas e quarenta e sete minutos, reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, em Sessão Ordinária os senhores Vereadores Thiarles 

Schneider, Gilson Schwanz, Letícia Boettge dos Santos, Vivian Rickes 

Rosa, Márcio Zanetti, Maico Vega, Maria Augustina Lüdtke. Estando 

ausentes os Vereadores Jorge Laudenir de Ávila e Neri Leal. Abrindo 

trabalhos o Presidente Vereador Márcio Zanetti, dá início a Sessão e 

solicita ao 1º Secretário, Vereador Maico Vega a leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 

RESUMO DE EXPEDIENTE: APAE – Solicita o empréstimo de um 

computador, que será utilizado nos atendimentos e trabalhos desenvolvidos 

por essa instituição. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO 

REDONDO: GABINETE – Encaminha resposta do pedido de informação 

aprovado no dia 23 de agosto que trata sobre a remuneração e direitos dos 

Agentes Comunitários de Saúde, esclarecendo que tão logo o ministério 

repassar os recursos referente ao vencimento do piso dos ACS e ACE será 

imediatamente repassados aos agentes inclusive os valores atrasados se for 

o caso. GRANDE EXPEDIENTE: Inscrito o Vereador Thiarles 

Schneider. Usando seu espaço o Vereador atualiza as informações 

referentes a situação que se encontram os recursos de Emenda Parlamentar 

que conseguiu através de seu mandato como Vereador com apoio dos 

demais colegas do Partido dos Trabalhadores – PT de Morro Redondo, 

recursos estes para a área da Agricultura, através do Senador Paulo Paim e 

do Deputado Federal Dionilso Marcon ambos do PT, referente a Emenda 

Parlamentar destinada para beneficiar a Associação de Desenvolvimento 

Comunitário de Produtores Rurais de Morro Redondo – ADCPR, para 

aquisição de Implementos Agrícolas, que já chegou aos cofres públicos e 

foram comprados e entregue a Associação alguns implementos, mas 

segundo informações do Prefeito Municipal está sendo realizado Licitação 

para efetuar a compra dos demais implementos que faltaram; Quanto ao 

recurso de  Emenda Parlamentar para a Aquisição de um Veículo para 

beneficiar a Associação de Produtores de Agroecológicos da Agricultura 

Familiar – Novo Horizonte de Morro Redondo para ajudar na logística de 

sua produção e comercialização, já chegou, foi depositado e segundo 

informações do Prefeito Municipal, repassadas no dia 5 de setembro o 
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Executivo Municipal está realizando a licitação desse veículo para efetuar a 

compra do mesmo; também mencionou sobre o Recurso de Emenda 

Parlamentar para a Área da Saúde que solicitou no mandato passado como 

Vereador ao Deputado Federal Marcon, recurso destinado para a Reforma e 

Ampliação da Unidade Básica de Saúde - UBS Vitor Hugo Mancini 

localizada na Colônia Açoita Cavalo tendo uma contra partida de Recursos 

próprios da Prefeitura, à qual foi iniciada pelo Prefeito Diocélio Jaeckel e 

concluída pelo Prefeito atual Rui Brizolara a qual foi construído quatro 

salas novas para consultórios, banheiro, todas as peças com acessibilidade 

para que pacientes cadeirantes pudessem ser atendidos, assim como a 

construção de um expurgo sala de depósito para lixo contaminado e uma 

série de reforma na estrutura do prédio para atender as exigências 

apresentadas na época pelo Corpo de Bombeiros. O vereador agradece aos 

Prefeitos Diocélio Jaeckel e ao Rui Brizolara pelo empenho e, por 

realizarem e concluírem essas obras e agradecer em especial ao Deputado 

Marcon por atender seu pedido possibilitando essa tão importante melhoria 

no Posto de Saúde beneficiando os moradores locais e aos profissionais que 

trabalham neste local dando melhores condições e dignidade de prestarem 

um atendimento e serviço ainda melhor a essa população e mencionar que 

com recurso próprio atendendo uma solicitação do Vereador Neri o 

Prefeito realizou o calçamento em torno da UBS. O vereador menciona que 

na semana passada realizou uma reunião com o Prefeito Municipal, para 

apresentar o Projeto de Reforma da Praça Frederico Bertholdo Krollow 

localizada na rua do Salso, elaborado e construído pela Denise Dobke 

Engenheira Civil e Técnica de Segurança do Trabalho e pelo estagiário 

Diemis Schneider, à qual o Prefeito aprovou o projeto e valores da obra 

apresentado. Portanto, é só aguardar a liberação desse recurso que através 

do Deputado Estadual Zé Nunes que articulou com o Deputado Federal 

Henrique Fontana conseguindo contemplar o nosso Município. Salienta que 

50% dos recursos de Emendas Parlamentares dos Deputados Federais 

foram liberados no início do ano e os outros 50% serão liberados apenas 

depois do término das eleições que ocorrerão no mês de outubro e como 

estão incluídos nesta remessa de recursos, ficam na expectativa e no 

aguardo pelo recebimento desse recurso no final do ano de 2022. 

Mencionou ainda que realizou juntamente com o Flávio Almeida reunião 

com o Adilson chefe da empresa West Aves na semana passada 

representando a COOPERATIVA DOS AGRICULTORES FAMILIARES 

DE MORRO REDONDO - COOPAMOR em um primeiro contato para 

troca de informações e demonstrar que a COOPAMOR tem interesse de 

construir uma possível parceria com a empresa para a produção de ovos 
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coloniais, onde foi mencionado que a Cooperativa já tem esse Projeto de ter 

uma Sala de Classificação de ovos coloniais, sendo que a empresa sinalizou 

positivamente em firmar essa parceria entre a West Aves e a COOPAMOR, 

onde passaram algumas sugestões e orientações pois eles querem fazer a 

comercialização a nível nacional por tanto a Cooperativa tem que se 

adequar a inspeção SISBI e informaram que eles iriam ajudar no 

fornecimento da cadeia produtiva com as aves matriz, ração e a parte da 

comercialização, e ficando a cargo do produtor cuidar da produção dos 

ovos coloniais para ser vendido para West Aves. Ficou acordado de ter uma 

nova reunião agora com o Prefeito Municipal para deixá-lo inteirado do 

assunto e discutir formas de incentivo por parte do Executivo Municipal. 

Agradeceu aos colegas vereadores pela união de estarem apresentando 

algumas indicações em conjunto com o intuito de fortalecer os pedidos, 

pois foram levantadas algumas informações referentes a vazamentos dos 

canos de água da CORSAN, tendo nove pontos da cidade que se encontram 

com vazamentos sendo eles os seguintes: Avenida Jacarandá, rua das 

Nogueiras, Azaleia, ruas das Rosas, Ciprestes, Extremosas, Camélias, 

Hortênsias e Violetas, sendo que conforme solicitações individuais dos 

vereadores estava prevista a vinda da empresa terceirizada fazer reparos em 

alguns vazamentos a qual estiveram no município no sábado dia 03 de 

setembro, agora é importante verificar quais vazamentos foram reparados e 

os demais que ficarem sem reparos e realizar ofício ou requerimento em 

conjunto entre todos os Vereadores informando os locais que ainda 

precisam ser solucionados. E também referente a indicação realizada em 

conjunto solicitando ao Executivo Municipal o estudo de viabilidade para 

efetuar manutenção nos seguintes trechos de calçamento nas vias urbanas 

de nosso município sendo eles: - Principalmente no trecho de maior 

urgência situado na Rua Azaleia entre as residências de nº 150 a 162; - Na 

Avenida Jacarandá entre as residências de 338 a 310; - Rua das Nogueiras 

24 a 36; - Rua das Orquídeas próximo a residência de nº 4; - Rua dos Pinos 

próximo ao Colégio Bonfim; - Avenida dos Pinhais nos trechos em frente a 

Floricultura Casarão, a residência do Sr. Daniel Reinhardt e próximo a 

indústria de Conservas GB; - nas entradas das residências localizadas na 

Avenida Jacarandá n° 411, 272, 324 e 106; E nos seguintes trechos no 

Asfalto à qual se encontram com buracos próximo a rotula dos bancos e em 

frente ao Super Mercado Campino na Avenida Jacarandá n° 71. O vereador 

solicitou ao presidente dessa casa legislativa a inclusão de uma indicação 

de autoria da Câmara de Vereadores ao Executivo Municipal, sugerindo 

que seja viabilizado uma extensão de rede de água da CORSAN nas 

mediações da Indústria de Conservas Neumann, com o intuito de atender e 
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beneficiar os moradores locais visando ser realizado o mesmo antes do 

início das obras de calçamento neste trecho. E solicitou também a 

prorrogação de prazo por tempo indeterminado referente aos Projetos de 

Lei de número 58/2022 que “ACRESCENTA NOVAS RUAS E ALTERA 

TABELA DA PLANTA DE VALORES PARA CÁLCULO DO IPTU NO 

EXERCÍCIO 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, e pelo fato das 

comissões terem se reunido e conversado com o setor de tributos e fiscal de 

obras para tirar algumas dúvidas referentes a esse projeto a qual o 

executivo municipal retirou o projeto fez algumas alterações mas mesmo 

assim ficaram com dúvidas referentes a efetividade dessa lei por terem ruas 

no projeto que não constam cadastramento na prefeitura e referente ao 

Projeto de Lei de número 64/2022 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CELEBRAR TERMO DE CONCESSÃO DE DIREITO 

REAL DE USO COM A EMPRESA FSD AGROINDUSTRIAL LTDA 

PARA CEDER O USO DE TERRENO PÚBLICO A PARTICULAR 

MEDIANTE CONDIÇÃO”, para que as comissões técnicas e permanentes 

de vereadores possam tirar algumas dúvidas com o Executivo Municipal 

referente a redação desse Projeto. O Presidente, complementando as 

palavras do Vereador Thiarles informa que o pessoal da CORSAN esteve 

neste final de semana no município, fazendo alguns reparos e ainda 

comenta que em seu primeiro mandato havia feito uma indicação quanto a 

manutenção do asfalto e calçamento da Avenida Jacarandá e neste mandato 

foi reforçado o mesmo juntamente com o Vereador Thiarles, Maico e 

Gilson. Sugere que seja encaminhado a CORSAN um requerimento com o 

intuito de saber sobre o convênio se será ou não firmado novamente com o 

município. Considera como sugestão ao Executivo que os serviços de 

reparo quanto da abertura e fechamento do calçamento para ligação da água 

realizada pela CORSAN, seja feita pela Prefeitura e não por serviços 

terceirizados como está sendo utilizado atualmente. Em aparte a Vereadora 

Maria Augustina fala que uma das preocupações é quanto ao vazamento de 

água que poderá no decorrer do tempo fazer falta. Em aparte o Vereador 

Maico concorda com Vereador Marcio e caso houver a hipótese da 

Prefeitura prestar os serviços, será mais fácil, a fiscalização e cobrar quanto 

a conclusão dos serviços ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em 

discussão e votação as solicitações do Vereador Thiarles da inclusão na 

Ordem do Dia uma indicação e da prorrogação de prazo dos Projetos de Lei 

de nº 58 e 64/2022, as quais foram aprovadas por unanimidade. A 

Comissão de Constituição e Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e 

a Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente apresentaram pareceres 

pela aprovação ao Projeto de Lei de nº 68/2022 que “ALTERA REDAÇÃO 
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E ACRESCENTA PARÁGRAFO AO ARTIGO 27, DO CAPÍTULO VII – 

DO REGIME DE TRABALHO – DA LEI 2.027/16, A QUAL 

“ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO 

PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO, INSTITUI O 

RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E FUNÇÕES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS E, ALTERA O PRIMEIRO CARGO DA TABELA DA 

LEI 2.444/2022, A QUAL “ALTERA REDAÇÃO DO ART. 1º, DA LEI 

Nº 2.385/2021, de 20/12/2021”. Discutidos e votados os pareceres foram 

aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, 

foi aprovado por unanimidade em 1ª votação.  A Comissão de 

Orçamento e Finanças apresentou parecer pela aprovação ao 

Parecer do Tribunal de Contas dos Administradores do Executivo 

Municipal de Morro Redondo referente ao exercício de 2019 e 

elaborou Projeto de Decreto Legislativo que “APROVA AS 

CONTAS DO PODER EXECUTIVO DO EXERCÍCIO DE 

2019”. Discutido e votado o Parecer foi aprovado por 

unanimidade e o Projeto de Decreto encaminhado para análise da 

Comissão de Constituição e Justiça. INDICAÇÕES: VEREADORA 

VIVIAN RICKES ROSA – Indica ao Executivo Municipal, que o 

Município estude a possibilidade através da Secretaria de Educação e do 

CRAS de um PROJETO DE FEIRAS DE TROCA DE BRINQUEDOS. 

CÂMARA DE VEREADORES DE MORRO REDONDO – Solicitam o 

envio da presente Indicação ao Executivo Municipal, através da Secretaria 

de Obras Urbanismo e Trânsito, sugerindo o estudo de viabilidade para 

efetuar manutenção nos seguintes trechos de calçamento nas vias urbanas 

de nosso município sendo: - Principalmente no trecho de maior urgência 

situado na Rua Azaleia entre as residências de nº 150 a 162; - Na Avenida 

Jacarandá entre as residências de 338 a 310; - Rua das Nogueiras 24 a 36; - 

Rua das Orquídeas próximo a residência de nº 4; - Rua dos Pinos próximo 

ao Colégio Bonfim; - Avenida dos Pinhais nos trechos em frente a 

Floricultura Casarão, a residência do Sr. Daniel Reinhardt e próximo a 

indústria de Conservas GB; - nas entradas das residências localizadas na 

Avenida Jacarandá n° 411, 272, 324 e 106; 

E nos seguintes trechos no Asfalto à qual se encontram com buracos 

próximo a rotula dos bancos e em frente ao Super Mercado Campino na 

Avenida Jacarandá n° 71. CÂMARA DE VEREADORES DE MORRO 

REDONDO: Solicita o envio da presente  Indicação ao Executivo 

Municipal sugerindo que seja viabilizado uma extensão de rede de água da 

CORSAN nas imediações da Indústria de Conservas Neumann, com o 
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intuito de atender e beneficiar os moradores locais visando ser realizado o 

mesmo antes do início das obras de calçamento neste trecho. Discutidas e 

votadas as indicações foram aprovadas por unanimidade. Não havendo 

Comunicação de Líder e nada mais a tratar, o Presidente convoca os 

senhores Vereadores para a próxima sessão Ordinária a realizar-se dia (13) 

treze de setembro, às (9h30min.) nove horas e trinta minutos e encerra a 

presente às (10:37) dez horas e trinta e sete minutos. E, para constar, lavrou 

a presente ata que será assinada por mim secretário, bem como pelo 

Presidente desta Casa Legislativa. ________________________________ 

 

       PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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